



习近平致电慰问日本首相岸田文雄

李克强向岸田文雄致慰问电

新华社北京8月22日电 8月22日,国家主席习近平致电日本首相岸田文雄,就岸田文雄感染新冠病毒致以慰问。习近平表示,得知岸田首相感染新冠病毒,我谨向你表示诚挚问候,望你早日康复。今年是中日邦交正常化50周年,我愿同你一道,推动构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致岸田文雄表示慰问。

李长萍在市纪委监委机关调研时强调 围绕中心服务大局 当好党和人民的忠诚卫士

本报讯(记者 申东方)8月22日下午,市委书记李长萍到市纪委监委机关调研,同市纪委监委领导班子成员进行座谈交流。她强调,全市纪检监察机关要锚定市第十四次党代会确定的各项目标,聚焦现代化强市建设的重点领域、关键环节,发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以高质量监督服务保障全市经济社会高质量发展。

李长萍走进市纪委监委机关部分科室,看望慰问机关干部,详细了解重点案件办理、无纸化会议系统运行等

情况。在随后的座谈会上,李长萍听取了市纪委监委重点工作情况汇报,与市纪委监委领导班子成员进行深入交流,代表市委对市纪委监委的工作表示充分肯定。

李长萍在讲话中指出,近年来,市纪委监委认真履职尽责,扎实推进政治监督、腐败治理、“四风”纠治等任务,全市纪检监察工作取得了新成效。要再接再厉,善作善成,持续强化党风廉政建设和反腐败工作,为全市高质量发展提供坚强保障。

李长萍强调,要坚定不移强化政治监督,对党中央决策部署跟进监督、精准监督,确保执行不偏向、不变通、不走样;善于用政治眼光观察和处理问题,督促、推动各级党组织、广大党员干部和公职人员牢固树立“四个意识”,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要坚定不移围绕中心、服务大局,增强服务发展的主动意识,完善预防为主的体制机制,树立激励担当的鲜明导向,着力激发广大干部担当作为的积极性和主动性。要坚定不移把反腐败斗

争推向纵深,深化细化对“一把手”监督的有效措施,督促年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”,整治群众身边腐败和不正当之风,持续营造风清气正的良好政治生态。要坚定不移加强自身建设,不断提高政治能力、综合素质和专业素养,敢于善于斗争,坚持实事求是,带头廉洁自律,努力打造一支全面过硬的纪检监察铁军,当好党和人民的忠诚卫士、钢铁战士。

姜传政、刘昌松参加活动。

本报讯(记者 苑莘)8月22日上午,市委副书记、市长张百顺到古城区现场调研历史文化名城整改提升工作。

张百顺先后到药王庙街9号、药王庙街广场、隆兴寺铁塔环境提升项目、大码头、米市街、原地委署旧址、海源雅集民宿等地,察看了民居修缮利用、公共设施提升、街区院落修缮提升、文保项目环境提升、非遗业态入驻等工作情况,对发现的问题进行了现场指导,并提出整改意见。

张百顺强调,国家历史文化名城是聊城厚重文化的重要载体,是聊城珍贵的城市名片,也是聊城人民宝贵的精神财富。各级各部门要坚决提高政治站位,坚持问题导向,找准症结根源,发扬攻坚克难精神,求真务实、细致入微、脚踏实地,努力做到态度特别鲜明、措施特别坚决、要求特别明确、成效特别明显,确保每一项措施都达到顶格标准、最严要求,推动工作取得扎扎实实的成效。要进一步提高工作标准,做好绿化、文物保护、业态提升等各项工作。要聚焦“山东手造·聊城有礼”、非遗传承、古城活化等重点工作,力争早日实现突破,不断丰富文旅产品供给。

调研中,张百顺还深入群众当中,与群众面对面交流,了解大家对整改提升工作的意见和建议。今年90岁的赵松玲老人在米市街已生活了四五十年。她直言,改造后的米市街空气清新,居民的生活环境有了巨大改善。张百顺叮嘱随行人员,历史文化名城整改提升工作事关项目周边群众的切身利益,要下足“绣花”功夫,力争精益求精,努力让群众享受更高层次的生产生活条件。要以对聊城人民、对子孙后代负责的使命担当,以决战决胜的姿态,推动工作取得实效。

王峰、郭守印参加活动。

张百顺到古城区调研 历史文化名城整改提升工作

张百顺在市财政局调研时强调 以实际行动扛牢财政担当贡献财政力量

本报讯(记者 苑莘)8月22日下午,市委副书记、市长张百顺到市财政局调研,现场察看机关廉政文化建设等工作,并同该局干部集中座谈。

张百顺指出,财政是地方经济实力的集中反映,事关全局、事关发展、事关民生。今年以来,面对经济下行压力和疫情影响,全市财政系统围绕中心、服务大局,全力以赴组织收入、落实政策、防范风险,各项工作取得明显成效,有力推动了全市经济社会发展和民生改善。

张百顺要求,要强化收支管理,做好“开源”和“节流”,一方面要大力支持科技创新、制造业强市攻坚突破行动和新旧动能转换重大工程建设,加大对有色金属、新能源等主导产业、特色产业的支持力度,积极培育涵养财源;另一方面要牢固树立过紧

日子思想,高效安全使用财政资金,腾出资金优先保障基本民生和重点项目。要研究透彻、跟进响应,让积极的财政政策提升效能,用好用足,发挥好政策工具作用,努力实现经济倍增效应,为稳定宏观经济大盘发挥更大作用。

张百顺强调,财政金融是推动经济发展的重要引擎,要树牢市场化思维,发挥政府引导基金、股权投资等“四两拨千斤”的作用,用好PPP、融资担保等

模式,将资源变成资产、将资产证券化,最大限度盘活闲置资产,撬动更多社会资本,为高质量发展注入“源头活水”。要加强风险防范,坚决筑牢财政安全底线。财政系统广大党员干部要加强自身建设,不断提高专业水平和工作效率,进一步严明纪律,为“六个新聊城”建设作出更大贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

郭守印参加活动。

全市34家企业获创新券补助逾72万元 上半年综合排名位居全省第四

本报讯(记者 岳耀军)记者在8月20日召开的全市创新券推进工作现场会上了解到,今年1—7月,全市创新券补助金额725025元,34家科技型中小企业从中受益。

创新券是我省推动实施的支持科技型中小企业购买研发、检验检测类科技服务的一项普惠性政策。根据我市出台的《创新券使用管理办法》,在使用方获得省级补贴的同时,市财政再给予30%的补贴,并根据服务合同额的5%对仪器供给方进行补助。我市以创新券为撬点,通过加大政策激励范围、优化申报流程、创新服务模式等措施,促进创新券政策落实,进一步提升了企业创新积极性。

“自2020年使用创新券以来,我们公司投入检测费用3万元,通过创新券节约了2.7万元,增强了我们加大创新投入、加快企业发展的信心。”山东鲁联电缆有限公司总经理宋义旺说,创新券为公司节约了成本,同时也为企业转型升级注入了强大动力。

上半年,我市创新券推进工作在省补助金额、使用企业家数、预约单数三项综合排名中位居全省第四。

贯彻市党代会精神 建设现代化新聊城

小细节里的大民生

——市城管局精心扮靓家园提升市民幸福感

■ 本报记者 夏旭光

城市是一个“会呼吸”“会成长”的有机整体,在发展过程中,总是会伴随各种需求性、阶段性事物的产生。我们对于一座城市的感受往往在漂亮的街边花园、干净的如厕环境等细微处。

城市精细化管理,出发点在“精”,落脚点在“细”。今年以来,市城管局将群众所需、城市发展与精细化管理相结合,掀起城市精细化管理的“头脑风暴”和“行动风暴”,让问题无所藏、让困难有所解、让需求有所应,将“城市管理的温情”化于实际,于细微之处触动人心。

整治积水点 让雨停水退

“最近几次大雨,利民东路上的水排得很快,基本没有出现积水情况。”8月8日下午,一场大雨袭来,市城管局

市政中心防汛办袁义鹏冒雨来到利民东路检查排水情况。

“下雨时,马路上的水从两侧下水道收集后,通过两条直径0.4米的管子流向利民路地下两条直径为1.5米的排水管道。我们发现,以前积水,不是地下管道排水不行,而是下水道的集水能力不足。”袁义鹏介绍,“市政中心防汛办在雨后迅速形成整改方案并及时行动,把0.4米的管子换成了1米乘0.8米的方涵。利民路两侧一共改了20个,陈路口改了16个,集水能力至少提升3倍。”

陈路口部分路段地势低洼,每次下雨都积水。7月份,市城管局为了加大防汛力量,增设了两台黄色强排车。“我们不能只靠强排车,必须想办法彻底解决排水问题。我们在路两侧各设计了

两台固定排水泵,每台泵每小时能够排水2000立方米。固定泵反应快,一个按钮就能启动,一个人就能操作,以后就不用不到移动强排车了。”在徒骇河陈路口大桥东,道路两侧正在紧张施工。在围挡里,工人们正在地下7米处紧张地浇灌泵室。此处已经施工了近20天,安装了1.2米的进水管、排水管以及排水泵,工程即将完工。

“汛前有部署,汛后有总结。我们雨中发现问题,雨后研究整改,争取在下次降雨到来前解决好。截至目前,今年修了大约20个这样的积水点。”市政中心办公室主任潘玉强说。汛期路面积水一直是群众关心的热点问题。今年,市城管局把城区易积水点整治列为重点工程,市政中心防汛办直管问题,通过铺设雨水管道、建设集水沟、改造排水渠道、建设泵站等方式“一点一策”进行改造,一个一个地整改,一个一个

地解决,实现了一汛一总结、一汛一提高,向“雨停水退”的目标迈进。

设置新公厕 如厕更舒心

“咱聊城这公厕真不错,干净时尚、设施齐全!”8月15日一早,在望湖公园西侧小公园锻炼的王威风大爷在公厕走出来后感叹不已。

这座掩映在法桐之间的高颜值小型公厕,以优雅的淡绿色为主色调,搭配鹅黄色。公厕里设有2个蹲位、一个管理间和第三卫生间。

近期以来,一批批智能化、人性化的新型移动公厕、第三卫生间频频亮相街头。除了干净、整洁以外,智能照明系统、感应冲水系统、自动换风系统、自动清洁马桶圈、高低洗手台、儿童坐便器、宝宝椅、空调、冰柜、手机充电桩、便民服务站、

(下转7版)

我市斩获多个省级科技奖项

本报讯(记者 许金松)记者从市科技局了解到,8月11日,2022年度山东省科技金桥表彰奖励大会暨泰山科技论坛在淄博市高青县举行,市科技局共获得4项奖项,实现突破,为历史最多。

市科技局政策法规科副科长范磊介绍,2021年以来,全市共有42家

企业完成科技成果转化贷款备案50笔,共计2.3亿元;累计登记科技成果40余项,4项优秀成果获得2021年度山东省科技进步奖;4家企业入选山东省科技成果转化中试基地资源库;2家企业获批省级技术转移服务机构,实现零的突破。



8月17日,金蔡伦纸业生产工人正在生产轻型印刷纸。

金蔡伦纸业与清华大学环境学院、国家生物基材料与绿色造纸重点实验室等科研院所进行产学研深度合作,共同研发了国际领先水平的3600纸机生产线。该生产线实现能耗、设备、质量、成本智能化管控,比传统生产线提高生产效率30%,降低能耗20%。

■ 本报记者 朱玉东

打造新优势 培育新动能

——“攻坚三季度 决胜下半年”系列报道之九

■ 本报记者 夏旭光

优化营商环境就是解放生产力,提高综合竞争力。在经历了地理区位、资源禀赋等“硬实力”的比拼阶段后,营商环境等“软实力”成为现代城市之间的竞争本质。

一个地方只有逐步提升营商环境,才能为未来赢得更大的发展空间。今年以来,我市始终把优化营商环境作为“头号工程”,聚焦重点领域和关键环节,持续深化“放管服”改革,以改革创新的精神破解瓶颈制约,加速实现发展动能从“政策驱动”向“环境驱动”转变,加快壮大发展新动能,让市场热度、活跃度不减,也让聊城成为投资创业的热土。2022年以来,全市新增市场主体63234户,同比增长6.61%。

“聊城速度”一再刷新

“以往办理开户业务,得拿着纸质营业执照,等待时间长、操作手续繁多、材料填写麻烦,这次本以为没带营业执照不能开户,没想到只用一部手机就全搞定了,真是太方便了!”8月14日,山东正瑞电机有限公司负责人王同亮来到临清市行政审批服务局办理业务时由衷地感慨道。

烦琐的手续审批,曾是让企业头疼不已的事。但如今在聊城,随着税务、海关、水电气暖等部门及公共服务部门的数据共享开放力度不断加大,涉企服务能力不断提升,审批流程不断优化,政务审批效率大大提高。

我市在营商环境建设上高位推进,

坚持以体制机制创新破题,着力完善营商环境建设工作相关制度体系,强化制度供给,创建“无证城市”,凝聚起推动高质量发展的强大合力。

深化市场准入改革,强化企业开办“4012”品牌效应,打造极简极速审批模式。丰富“40”服务内涵;延伸“1”个环节服务链条,持续压缩开办时间;通过采取“清单制+告知承诺制”的模式,打造了社会投资简易低风险项目开工手续2小时内完成的极简审批。同时依托模拟审批、带方案出让土地等多种方式推出了“拿地即开工3.0”;通过承接省级揭榜挂帅任务竣工验收阶段“测验登”合一办理试点,推进了“多测合一”“多验合一”“验登合一”改革,完成了“交房即办证”“建成即使用”的再升级。

我市在全省率先提出建设项目全

生命周期审批体系,将工程建设项目主要审批事项从73项压缩规范到48项。编制最新事项清单,将立项、规划、施工、竣工阶段的19个政务服务事项合并为5个工程审批事项。开展了从立项用地到竣工联合验收等主流程事项的“一件事”服务模式,纳入一站式审批的23个事项累计减少申报材料62份,合并、精简审查环节33个。

“聊城温度”持续提升

自2004年在开发区开办工厂以来,世界500强的韩国希杰集团在聊城“十连投”,构建了一个世界级的低品质生物制品基地。而打动韩国希杰集团的,是我市温暖的营商环境。在服务希杰的过程中,

(下转7版)

今日导读

黄老汉“送礼”

2版

我市加快建设智慧停车项目

已接入10处停车场2387个泊位信息

3版